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1. A partir da definicdo de energia armazenada W = [ pdt para o capacitor, prove que W = S—C

Resposta:
Dica: Apenas desenvolver a integral e depois usar a relagdo C=Q/V.

dv(t)
dt

2. A partir da corrente no capacitor i(t) = C encontre a expressao de v(t).

Resposta:

Dica: Fazer separacao de variavel e desenvolver os dois lados.

v(t) = 2 [ i(t)dt +v(0)

3. A partir da associacdo de capacitores abaixo. Desenvolva a expressdo para que a associacao
fique: Ceq=C1+C2+C3.
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Resposta: Apenas demonstrar a partir da corrente no capacitor: i(t) = C pr

4. Um capacitor de 3uF inicialmente descarregado é submetido a seguinte tensdo. Construa o
grafico de i(t).
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5. E correto afirmar que, em uma associacdo em série e paralelo de capacitores, possui

respectivamente:

(a) a corrente e a tensdo constantes nessas associagoes;
(b) a corrente e a carga constantes nessas associacgoes;
(c) a carga e a tensdo constantes nessas associacoes;
(d) a carga e a corrente constantes nessas associacgoes;

(e) atensdo e a carga constantes nessas associagoes.

Resposta: Pela relacdo C=Q/V é correto apenas a alternativa C.



6. Qual o valor da capacitancia equivalente abaixo?
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7. Qual o valor de V1 e V; para o circuito abaixo:

V, l 12 uF
40V ]:
Resposta: V1= 10V :

Vo= 4 uF
Vo= 30V T

8. Atensdo no capacitor de 2uF, é dada conforme gréfico abaixo, a partir disso levante a curva

da corrente i(t).

RESPOSTA:

o) (V) i(t) (mA)
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9. Atenséo entre os terminais de um capacitor de 5puF, € dada conforme grafico abaixo, a partir
disso levante a curva da corrente i(t). Qual € a capacidade de energia armazenada em t=4ms.
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RESPOSTA: 250 jdJ.
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10. A partir da tensdo no indutor v(t) = L % encontre a expressao de i(t).

Resposta:
Dica: Fazer separacéo de variavel e desenvolver os dois lados.

i(t) = 7 [ v(t)dt +i(0)
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11. A partir da definicéo de energia armazenada W = [ pdt para o indutor, prove que W = ';
Resposta:

Dica: Apenas desenvolver a integral.
12. A partir da associacéo de indutores abaixo, prove que Leq=L1+L2+L3.
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Resposta:
Dica: Utilizar o LKT e a equacéo da tensdo no indutor.

13. Determine Leq para o circuito abaixo, sabendo que todas as indutancias possuem L=6mH.

Resposta: Leq=9,43mH.
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14. Prove que a relacdo de divisdo de tensdo do indutor é similar ao do resistor, para duas indutancias.

Resposta:
Verificar demonstracéo do exercicio em sala de aula.

15. A corrente em um indutor de 2H é mostrada na curva abaixo. Obtenha a forma de onda da tensao

nos terminais do indutor. Qual é a quantidade de energia armazenada no indutor em t=3ms?
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Resposta:
RESPOSTA: 25 uJ.
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16. Determine a indutancia equivalente e a corrente inicial para o circuito abaixo:
Resposta: Leg=2mH; i(to)=-1A.
ir)
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Figura 6.20 Circuito contendo miltiplos indutores com
correntes iniciais prescritas.



